
RADIOGRAFÍA DEL ACOSO SEXUAL EN CHILE

Primera encuesta nacional sobre acoso sexual callejero, 

laboral, en contexto educativo y ciberacoso

Esta es una iniciativa de Juntas en Acción, plataforma de organizaciones por los derechos de las mujeres, realizada con el apoyo financiero de la Unión 

Europea. Su contenido es de exclusiva responsabilidad del Observatorio Contra el Acoso Chile y no necesariamente reflejan las opiniones de las 

organizaciones antes mencionadas.



FICHA TÉCNICA ENCUESTA

Fecha de 
aplicación: 3 de 
enero al 14 de 

febrero

Técnica de 
producción: 
Cuestionario 

cerrado

Técnica de 
análisis:

Estadístico 
descriptivo – SPSS

Cobertura 
etaria: mayores 

de 18 años

Cobertura 
geográfica: 

Nacional

Técnica 
levantamiento 
de información: 

telefónica

Muestra: 1263 Nivel error 
muestral: 3%

Nivel de 
confianza: 95%



CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS DE 
LA MUESTRA

SEXO

Mujeres

51,2%

Hombres

48,8%

17%

26,1%

28,9%

EDAD

Jóvenes - 18 a 26 años

Adultas/os Jóvenes - 27 a 38 años

Adultas/os  - 39 a 55 años

Adultas/os Mayores - 56 años o más

28%
24,7%

41,9%

21,1%

12,3%

Zona sur RM Zona centro Zona norte

ZONA



Objetivos de la investigación

Objetivo general:

➢Caracterizar la realidad nacional sobre el acoso sexual callejero, laboral, en contextos educativos y

ciberacoso.

Objetivos específicos:

➢Caracterizar el continuo del acoso sexual en diferentes espacios.

➢Caracterizar a las víctimas de cada uno de los acosos.

➢Caracterizar las situaciones que componen cada uno de los tipos de acosos.

➢Develar la diferencia entre el reconocimiento de cada uno de los acosos con su ocurrencia.



ACOSO SEXUAL SEGÚN SEXO

64%

36%

MUJERES

Por lo menos un tipo de acoso

Ningun tipo de acoso

25,7%

74,3%

HOMBRES

El acoso sexual es una violencia que afecta mayoritariamente a mujeres.



CIBERACOSO 
SEXUAL

53,5% 50,5%

46,5% 49,5%

HOMBRES MUJERES

POR SEXO:

Ninguna situación 1 o más situaciones

IMPORTANTE: El % de hombres que ha vivido ciberacoso sexual

se debe mayoritariamente al tipo de ciberacoso de recepción de

imágenes. Hipotéticamente, esto puede deberse al tráfico de

imágenes en los WhatsApp de hombres.

No han 

sufrido 

ciberacoso

52%

Han sufrido

ciberacoso

48%

EN GENERAL: 

Aproximadamente la mitad de las personas

han sufrido ciberacoso sexual



Son las mujeres jóvenes de entre

18 y 26 años quienes más han

sufrido ciberacoso sexual durante

su vida.

Ciberacoso según edad de las mujeres afectadas:

77,2%

60,9%

47,8%

26,1%

18  a 26 años 27 a 38 años 39 a 55 años 56 años o más

CIBERACOSO SEXUAL



CIBERACOSO SEXUAL

Focalización en víctimas mujeres de 18 a 26 años:

• 3 de cada 5 mujeres han recibido llamadas,

mensajes y/o imágenes con connotación sexual.

• 3 de cada 5 mujeres han recibido propuestas

sexuales, peticiones de imágenes y/o videos con

connotación sexual.

• 3 de cada 5 mujeres han recibido comentarios

referentes a su cuerpo o vida sexual sin su

consentimiento por internet.

• 2 de cada 5 mujeres recibieron 

petición de imágenes y/o videos con 

connotación sexual siendo menores 

de edad. 

▪ 3 de cada 10 mujeres sufrieron 

difusión de imágenes, videos íntimos 

y/o rumores sexuales por internet. 



ACOSO SEXUAL 
CALLEJERO

41,9%

13,6%

58,1%

86,4%

Hombre Mujer

POR SEXO:

Ninguna situación Una o más situaciones

Han 

sufrido

ASC

72,6%

No han 

sufrido 

ASC

27,4%

EN GENERAL:

Aproximadamente 1 de cada 3 personas ha

sufrido acoso sexual callejero Aproximadamente 4 de cada 5 mujeres ha

sido víctima de acoso sexual callejero



Acoso sexual callejero según sexo y edad de las personas afectadas:

96,2% 93,1%
85,0%

76,8%
69,2%

63,6%
55,5%

47,8%

18 a 26 años 27 a 38 años 39 a 55 años 56 años o más

Mujeres Hombres

ACOSO SEXUAL 
CALLEJERO



95,5%

79,9%
86,5%

17,3%

56,8%

Miradas, sonidos o

silbidos que incomodan

Comentarios sobre el

cuerpo o cómo se ve la

persona

Tocaciones, presión de

genitales, masturbación y

exhibicionismo

Registro audiovisual Persecución a pie o en

auto

Jóvenes

Tipos de ASC que afecta a mujeres jóvenes de entre 18 y 26 años:

ACOSO SEXUAL CALLEJERO

El tipo de ASC que más

afecta a las mujeres jóvenes

son las miradas, sonidos o

silbidos, seguido por

tocaciones, punteos,

masturbación o

exhibicionismo.

Un 17,3% declara haber sido

grabada o fotografiada, sin

embargo, esta cifra podría ser

mucho mayor ya que muchas

victimas de esto no saben

que lo están siendo acosadas.



ACOSO SEXUAL 
LABORAL

64,9%
55,5%

35,1%
44,5%

Hombre Mujer

POR SEXO:

Ninguna situación Una o más situaciones

Aproximadamente 2 de cada 5 personas ha

sufrido acoso sexual laboral Aproximadamente 1 de cada 2 mujeres ha

sido víctima de acoso sexual laboral

No han 

sufrido 

ASL

60,6%

Han 

sufrido 

ASL

39,4

EN GENERAL: 



46%
48% 47%

38%

18 a 26 años 27 a 38 años 39 a 55 años 56 años o más

Acoso sexual laboral según edad de las mujeres afectadas:

Las mujeres adultas

jóvenes de entre 27 y

38 años son quienes

mas han vivido acoso

sexual laboral.

ACOSO SEXUAL 
LABORAL



• 3 de cada 10 mujeres ha sufrido acoso no verbal en su lugar de 

trabajo.

• 2 de cada 10 mujeres han sufrido acoso verbal en su lugar de trabajo.

• 2 de cada 10 mujeres han sufrido acoso físico en su lugar de trabajo.

• 1 de cada 10 mujeres ha sufrido acoso por registro audiovisual.

• 1 de cada 10 mujeres ha sufrido acoso mediante chantaje 

(ofrecimiento de beneficios a cambio de favores sexuales).

ACOSO SEXUAL 
LABORAL



ACOSO SEXUAL 
EDUCATIVO

No han 

sufrido 

ASE; 

65,9%

Han sufrido

ASE; 34,1%

EN GENERAL

73,6%

58,6%

26,4%

41,4%

Hombre Mujer

POR SEXO:

Ninguna situación una o más situaciones

Aproximadamente 1 de cada 3 personas ha

sufrido acoso sexual educativo Aproximadamente 2 de cada 5 mujeres ha

sido víctima de acoso sexual educativo



57,9%

40,4%
36,2% 37,9%

18 a 26 años 27 a 38 años 39 a 55 años 56 años o más

Acoso sexual educativo según edad de las mujeres afectadas:

ACOSO SEXUAL 
EDUCATIVO

Las mujeres entre 18

a 26 años son las que

más señalan haber

sufrido acoso sexual

mientras estudiaban.



48,3%

31,7%

42,6%

14,5%

6,1%

Miradas, sonidos o silbidos

que incomodan

Comentarios sobreel

cuerpo o como se ve la

persona

Tocaciones, presión de

gentales, masturbación o

exhibicionismo

Registro audiovisual Chantaje

Tipos de acoso sexual educativo que afecta a mujeres jóvenes de entre 18 y 26 

años

ACOSO SEXUAL 
EDUCATIVO

El tipo de acoso sexual

educativo, que afecta a

mujeres jóvenes son en su

mayoría miradas, sonidos

y silbidos, seguido por

tocaciones, punteos,

masturbación y

exhibicionismo.



CARACTERIZACIÓN VICTIMARIO: 
¿QUIÉN ACOSA?

77,0%

62,8%

69,8%

58,6%

15,0%

21,7%

13,8%

23,5%

Acoso sexual callejero Acoso sexual laboral Acoso sexual educativo Ciberacoso sexual

Hombres Mujeres

La mayoría de los victimarios

son hombres, tanto para los

acosos sufridos por mujeres,

como por hombres.



94,5%

89,0% 88,6%

81,1%

Acoso sexual callejero Acoso sexual laboral Acoso sexual educativo Ciberacoso sexual

Acoso sexual callejero Acoso sexual laboral Acoso sexual educativo Ciberacoso sexual

CARACTERIZACIÓN VICTIMARIO: 
¿QUIÉN ACOSA?

Cuando la víctima es mujer,

la mayoría de las violencias

que reciben son por parte de

hombres.



Las mayoría de las mujeres que 
han sido acosadas sexualmente 
en su trabajo lo han sido por 

sus jefaturas

1 de cada 3 víctimas mujeres 
de acoso sexual en contexto 

educativo han sido 
violentadas por un 

docente.

1 de cada 10 mujeres que ha
sido víctima de alguna
situación de acoso sexual
callejero, recuerda haber
comenzado a sufrir esta
violencia antes de cumplir 11
años.

CARACTERIZACIÓN VICTIMARIO



MEDIDAS TOMADAS POR MUJERES LUEGO DE 
SUFRIR ACOSO SEXUAL

38,7%

11,6%

5,4%

14,3%

44,0%

Solicitar compañía para trasladarse

en ciertos

lugares

Portar elementos de defensa

personal/realizar curso

de defensa personal

Asistir a terapia psiquiátrica,

psicológica y/o complementaria

Cambios en la forma de vestir

Cambios de ruta y/o forma de

movilidad para evitar

el lugar donde sucedió

ACOSO SEXUAL LABORALACOSO SEXUAL CALLEJERO

8%

5%

9%

42%

23%

Portar elementos de defensa

personal/realizar

curso de defensa personal

Asistir a terapia psiquiátrica,

psicológica y/o

complementaria

Cambiar la forma de vestir

Abandonar y/o evitar lugares y/o

situaciones

comunes con quien realizó el acto

(pedir cambio…

Renunciar



10,2%

8,7%

14,7%

26,9%

9,3%

Asistir a terapia psiquiátrica,

psicológica y/o

complementaria

Portar elementos de defensa

personal/realizar curso de

defensa personal

Cambios en la forma de vestir

Abandonar lugares y/o situaciones

comunes con quien

acosa (cambiar profesor, cambiar

sección, no ir a fiestas,…

Abandonar estudios

CIBERACOSO SEXUALACOSO SEXUAL EDUCATIVO

16,8%

22,2%

41,5%

73,8%

48,6%

24,0%

Cambiar la rutina (cambio de

vestimenta,

trayectos de desplazamientos)

Cambiar número telefónico,

nombre de

usuario y/o correo electrónico

Auto restringir contenido

publicado y/o a

publicar

Bloquear perfiles, usuarios y/o

números

telefónicos

Aumentar seguridad en RRSS y

plataformas digitales

Abandonar y/o cerrar de redes

sociales,

grupos, foros, juegos, etc.

MEDIDAS TOMADAS POR MUJERES LUEGO DE 
SUFRIR ACOSO SEXUAL



¿LAS VÍCTIMAS SABEN QUE LO QUE HAN SUFRIDO ES 
VIOLENCIA SEXUAL?

8 de cada 10 mujeres entre 18 a 26 años han sufrido alguna situación de ciberacoso sexual,
de las cuales un 31,7% no lo identifican como violencia sexual.

Del total de mujeres que han vivido ASC durante su vida, un 36,5% no lo reconoce como
violencia sexual.

Aproximadamente 5 de cada 10 mujeres han sufrido alguna situación de acoso sexual laboral
durante su vida. De las cuales un 47,1% no lo identifican como violencia sexual.

Aproximadamente 6 de cada 10 mujeres entre 18 y 26 años han sufrido alguna situación de
acoso sexual en contexto educativo, de las cuales un 53,1% no lo identifican como
violencia sexual.



CONTINUO DE ACOSO SEXUAL

• 1 de cada 4 mujeres ha sufrido 1 tipo de acoso sexual 

durante su vida (26%). 

• 1 de cada 4 mujeres ha sufrido por lo menos 2 tipos 

de acoso sexual durante su vida (26%). 



• 1 de cada 10 mujeres ha sufrido por lo 

menos 3 tipos de acoso sexual durante su 

vida (10%). En los hombres corresponde al 

4%

• 2% de las mujeres han sufrido los 4 tipos de 

acoso sexuales durante su vida. Ningún 

hombre de la muestra ha sufrido los 4 tipos 

de acosos. 

CONTINUO DE ACOSO SEXUAL



Esta es una iniciativa de Juntas en Acción, plataforma de 

organizaciones por los derechos de las mujeres, realizada con 

el apoyo financiero de la Unión Europea.


